
第 31回番組審議会 審議議事録 

 

１．開催日 令和 3年 3月 12日（金）18時～19時 

２．開催場所 タスパークホテル 絣（山形県長井市館町北 6-27） 

３．委員出席 委員総数 ：7名 

   欠席委員 ：0名 

出席委員 ：番組審議委員会会長   勝見英一朗 

番組審議委員会副会長  齋藤 喜内 

番組審議委員   寺嶋 宏武 

番組審議委員   村田 裕子 

番組審議委員   横山 照康 

番組審議委員   清水 幸広 

番組審議委員   新野 弘明 

放送事業者側出席   黒澤 栄（代表取締役） 

     高石 仁光（プロデューサー） 

 

４．議題 

（１）代表者挨拶 

（２）御審議 

（３）その他 

 

５．議事の概要 

（１）経過報告 

（２）ご審議 

年間のラジオ運営・放送番組・全般について 

（３）意見交換 

（４）次回の放送番組審議会日程についての確認 

 

 

 

 

 

 

 

 



2．審議内容 

    

（１）（１）（１）（１）経過報告、トピックス経過報告、トピックス経過報告、トピックス経過報告、トピックス    

・出演者数 3,850 名（2021 年 2 月 28 日まで） 

・緊急放送 324 件 （2021 年 2 月 28 日まで） 

※出演者、緊急放送は開局から現在まで。直近はトピックス参照 

・長井警察署より感謝状贈呈 12/28 

・新番組『松林紗希のカラーパレット』毎週 日曜正午 30 分番組 

・新ミニコーナー『山口製作所プレゼンツ 夢をかたちに』スタート 

   ・ながい雪灯り回廊まつり オープニングイベント（ラジオで点灯掛け声） 

 

〈〈〈〈4444 月からの新番組・放送プログラム〉月からの新番組・放送プログラム〉月からの新番組・放送プログラム〉月からの新番組・放送プログラム〉※新クールは 3月 29 日から切り替わります。 

   ・生放送に二人の新人パーソナリティが加入 

・新コーナー「おらんだのわんにゃんクリニック」 

私たちの大切なパートナーでもあるペットとの暮らしをよりよく楽しく過ごすた 

めのワンポイントアドバイス。 

・新コーナー「ラジオで磨こう！もしもし検定」 

2009 年からスタートした電話応対技能試験とビジネスマナーについて専門講師が 

わかりやすく紹介。クイズ形式でスキルアップを目指す。 

 

 

（２（２（２（２））））御審議御審議御審議御審議    

＜＜＜＜審議における委員の主たる意見、質疑審議における委員の主たる意見、質疑審議における委員の主たる意見、質疑審議における委員の主たる意見、質疑＞＞＞＞    

・「お口のワンポイントアドバイス」の放送日が変更になるとのことだが、その枠には何

が入るのか。長井市のコーナーも時間がずれるとのことだが、重要な情報は何回流してい

いのではないか。行政情報は無料で放送してはどうか。 

 

＜事務局＞ 

「お口のワンポイントアドバイス」の後には、「おらんだのわんにゃんクリニック」を放

送する。「お口のワンポイントアドバイス」は、土曜日の朝昼晩の歯磨き時間帯に移動と

なる。長井市のコーナーについては、生放送の時間は限られており、また、長井市の予算

もあることから、これ以上の放送時間の確保は難しい。また行政情報を無料で放送すると

収入の面からも他の自治体とのバランスの面からも厳しい。なお今後、検討したい。 

 

・大事なことは地域のことを地域の人間が伝えること。多少訛っても地域らしさがよく出

てきていいなと思う。今後、健康に関する番組なども増やしてほしい。商工会議所の番組



などもあってもいい。パーソナリティも随分上手になり、内容も良くなってきた。 

 

・メディアミックスを導入していくと海外の方とも繋いで出演してもらうこともできるの

ではないか。コロナ禍で大変なことも多いが、知恵や工夫で新しいことができるチャンス

でもあるので、ぜひ頑張って欲しい。 

 

・聴いていて違和感なく聴けるようになった。新番組等の情報はチラシを作ったりして聴

く人を増やす工夫をしてほしい。コロナ禍で、長井市の各活動の報告会等もラジオを使い

発表させてもらっている。オンデマンドや映像での配信も検討して欲しい。 

 

＜事務局＞ 

地域おこし協力隊の活動報告会は、ラジオだけでなく YouTube でも公開する予定で進んで

いる。 

 

・2 月 13 日の地震で防災ラジオが起動したが、音声は出ていたのか。 

 

＜事務局＞ 

音は出ていたが、小さかったため、業者で再調整を行っている。当日は、地震発生 10 分

後にスタジオに入り、待機したが、被害の報告もなかったため 1時間ほどで待機解除とな

った。 

 

・公的機関が必要だとして作ったラジオ局だが、予算がないから予算を削るというのは疑

問を感じる。新パーソナリティも大変興味がある。パーソナリティに限らず、多くの人が

ラジオに興味を持ち、賑わいを創造し活躍できるのは素晴らしいと思う。 

 

・新型コロナの影響で学校が休校になった時に先生方がラジオをとおして呼びかけた番組

はよい番組だと思った。ラジオから先生が呼びかけることによって、子ども達の生活にメ

リハリがつき、学校との結びつきを感じることができたのでは。地域になくてはならない

コミュニティラジオだと感じた。 

 

・それぞれのパーソナリティが個性を生かして活躍している。今後はスポーツ系の番組な

ども作成して欲しい。同じ番組が流れるときがあるので注意して欲しい。全体的には聴き

やすくて素晴らしいと思う。 

 

・審議対象番組以外は他のラジオ局しか聴かないが、開局から 7年を経過し、良い放送に

なってきたなと感じている。開局当初はパーソナリティや番組制作に様々な意見があった



が、良い放送局になってきたと皆さんも感じていると思う。最近では、リアルタイムの映

像が持て囃されているが、音だけのラジオは逆に想像力を養うと思うのでその価値を活か

してほしい。 

 

 

（３）（３）（３）（３）意見交換意見交換意見交換意見交換    

・防災ラジオの普及について、現在 6割以下なので、更なる普及に努めたい。 

 

 

７．審議会の答申又は意見に対してとった措置の内容及び年月日 

  ・特になし 

 

８．審議会の意見の概要の公表 

公表方法：自社ホームページへの掲載 

公表内容：本議事録 

公表年月日：令和 3年 4月 14日（水） 

 

９．その他の事項 

次回の放送番組審議会日程について 

・審議会の回数は四半期に 1回 

・第 31回放送番組審議会 令和 3年 6月 21日（月）開催予定 

 開場 タスホテル 18:00～ 

 


